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江西省临川二中2012届高三年级第一次月考

数学试题（理科）
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
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二、填空题(本大题共5个小题,每小题5分,共25分.)
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三、解答题（本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）
16.（12分） 设向量
[image: image100.wmf])

2

,

1

(

),

1

,

3

(

-

=

=

OB

OA

，向量
[image: image101.wmf]OC

垂直于向量
[image: image102.wmf]OB

，向量
[image: image103.wmf]BC

平行于
[image: image104.wmf]OA

，当
[image: image105.wmf]ODOAOC

+=

uuuruuuruuur

时，求
[image: image106.wmf]OD

uuur

的坐标.
17.（12分）已知函数
[image: image107.wmf]2

21

xx

yaa

=+-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image108.wmf](01)

aa

>¹

且

在区间
[image: image109.wmf][

]

11

-

，

上的最大值为14，求
[image: image110.wmf]a

的值.

18.（12分）已知向量
[image: image111.wmf](sin,3cos)

mxx

ww

=-

ur

，
[image: image112.wmf]sin,cos

2

nxx

p

ww

æö

æö

=+

ç÷

ç÷

èø

èø

r



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image113.wmf](0)

w

>

，且函数
[image: image114.wmf]()

fxmn

=×

urr

的最小正周期为
[image: image115.wmf]p

.
（1）求
[image: image116.wmf]w

的值；

（2）若方程
[image: image117.wmf]()0

fxa

-=

在
[image: image118.wmf]0,

2

x

p

éù

Î

êú

ëû

上有且只有一个实数根，求实数
[image: image119.wmf]a

的取值范围.  

19.（12分） 在[image: image120.png]MNABC



中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，且[image: image121.png]1+cos24—cos2B—cos2C=2sinBsinC.




(1) 求角A

(2) 设[image: image122.png]f(B



，求[image: image123.png]f(B)



的最大值.
20. （13分）已知函数
[image: image124.wmf](

)

3

log

3

m

x

fx

x

-

=

+

.

（1）若
[image: image125.wmf](

)

fx

的定义域为
[image: image126.wmf][

]

,

ab

，
[image: image127.wmf](0)

ba

>>

，判断
[image: image128.wmf](

)

fx

在定义域的增减性，并加以说明；

（2）当
[image: image129.wmf]01

m

<<

时，是否存在
[image: image130.wmf],

ab

，使得
[image: image131.wmf](

)

fx

在区间
[image: image132.wmf][

]

,

ab

，
[image: image133.wmf](0)

ba

>>

，上的值域为
[image: image134.wmf](

)

(

)

log1,log1

mm

mm

ba

--

éù

ëû

，若存在，求
[image: image135.wmf]m

的取值范围；若不存在，请说明理由.

21.（14分）已知函数
[image: image136.wmf]1

()ln

sin

gxx

x

q

=+

在
[image: image137.wmf][

)

1,

+¥

上为增函数,且
[image: image138.wmf](0,)

qp

Î

,
[image: image139.wmf]q

为常数,
[image: image140.wmf]1

()ln()

m

fxmxxmR

x

-

=--Î

.

(1)求
[image: image141.wmf]q

的值;

(2)若
[image: image142.wmf]()()

yfxgx

=-

在
[image: image143.wmf][

)

1,

+¥

上为单调函数,求
[image: image144.wmf]m

的取值范围;

(3)设
[image: image145.wmf]2

()

e

hx

x

=

,若在
[image: image146.wmf][

]

1,

e

上至少存在一个
[image: image147.wmf]0

x

，使得
[image: image148.wmf]000

()()()

fxgxhx

->

成立，求
[image: image149.wmf]m

的取值范围.

临川二中2012届高三第一次月考（理科数学答案）

选择填空

1—5  CDBDD   6—10  ACCBA

11. (3,0)        12. 2          13. 
[image: image150.wmf]17

a

-£<

          14. 
[image: image151.wmf]25

4

  
15.（1）
[image: image152.wmf]a

（
[image: image153.wmf]a

为正整数）（2）16

解答题16.（11，6）  17. 
[image: image154.wmf]3

或
[image: image155.wmf]1

3

    18.（1）
[image: image156.wmf]1

w

=

（2）
[image: image157.wmf]01

a

£<

或
[image: image158.wmf]3

2

a

=


19. （1）由1＋cos2A―cos2B―cos2C＝2sinB·sinC得[image: image159.wmf]C

B

A

C

B

sin

sin

sin

sin

sin

2

2

2

=

-

+


由正弦定理得，[image: image160.wmf]bc

a

c

b

=

-

+

2

2

2


由余弦定理得，[image: image161.wmf]2

1

2

cos

2

2

2

=

-

+

=

bc

a

c

b

A


∴[image: image162.wmf]3

p

=

A


（2）
[image: image163.wmf]()

fB

的最大值为
[image: image164.wmf]3

2

，此时
[image: image165.wmf]3

B

p

=


20. （1）
[image: image166.wmf]Û

>

+

-

0

3

3

x

x

x＜–3或x＞3.
∵f(x)定义域为
[image: image167.wmf][

]

β

,

α

,∴α＞3

设β≥x1＞x2≥α，有
[image: image168.wmf]0

)

3

)(

3

(

)

(

6

3

3

3

3

2

1

2

1

2

2

1

1

>

+

+

-

=

+

-

-

+

-

x

x

x

x

x

x

x

x
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